

我省奶牛养殖规模化接近八成

高品质生鲜乳供给年均增幅24.5%

本报讯(付兴军 记者黄春英)在不到5年的时间里,我省改变了一家一户养三五头牛,奶牛养殖业“小、散、弱”的现状。如今,一批有现代化管理手段的、存栏100头以上的规模化奶牛养殖场,成为我省奶业主体,其奶牛存栏占全省奶牛存栏总量近80%。奶牛规模养殖的快速发展,优化了奶业产业结构,提升了奶业整体素质,使我省奶业提升了参与激烈市场竞争的能力。这是记者从省畜牧兽医局了解到的。

近年来,我省致力畜牧强省建设,加快推进奶牛标准化规模养殖。2013年,省政府做出重大决策部署,高标准建设一批现代示范奶牛场,每个奶牛场给予补助资金1300万元。从2013~2015年3年中,我省新建182个泌乳牛存栏1200头规模的现代示范奶牛场。2016年,省政府又启动“两牛一猪”标准化规模养殖基地建设项目,计划投入补助资金29.3亿元,拉动投资100亿元,建设300头以上规模化奶牛养殖场146个。

2013年以来,我省100头以上规模化奶牛养殖场数量、奶牛存栏、生鲜乳产量和单产水平等各项指标大幅提升,奶牛养殖场数量净增424个,奶牛存栏净增30多头。奶牛存栏2016年比2012年增长110.9%,年均增幅20.5%;生鲜乳产量增加151.1万吨,2016年比2012年增长167.7%,年均增幅27.9%;平均单产水平增加1.6吨。据统计,截至2016年末,全省存栏100头以上规模化奶牛养殖场共有859个,奶牛存栏57.8万头,平均单产7.3吨以上。

奶牛标准化规模养殖的发展,从源头上保障了高品质生鲜乳的生产。据我省50家主要乳制品加工企业对收购生鲜乳的检测显示,高品质生鲜乳供给量逐年增长趋势,2016年高品质生鲜乳占比比2012年增长140.2%,年均增幅24.5%。

退役士兵就业创业招聘会召开

本报9日讯(记者闻一菲)9日,省民政厅采取政府主导、部门协作、社会参与的办法,在哈尔滨市人力资源中心举办了省第七届退役士兵就业创业现场招聘会,为退役士兵搭建了供需见面双向选择的就业创业服务平台。

此次招聘会,邀请了210家省内外知名企业和3213名退役士兵参加招聘活动,有623人现场与用工企业签订了就业协议。同时,此次招聘会还邀请了师资力量强、实训基地健全的退役士兵定点培训院校进行现场招生,有110名2017年自主就业退役士兵报名参加培训。

据介绍,近年来,全省各级民政部门从抓好退役士兵教育培训和推荐就业、扶持创业入手,坚持以促进退役士兵就业创业为目的、以市场需求为导向,本着退役士兵自愿参加、自选专业、免费参加的原则,力求通过教育培训提高职业技能,增强就业创业社会竞争能力,帮助自主就业退役士兵实现就业创业。



近年来,大庆石化实施“百万吨乙烯、千万吨炼油”战略构想,借助新技术、新工艺、新材料加大新产品开发力度,加快将科技成果转化为现实生产力,各项业务均衡成长。中俄东线天然气轻烃利用、天然气制乙烯等规划研究逐步开展,为企业发展谋篇布局提供了强大引擎。

谢文艳 本报记者 蒋国红摄

我省出台《办法》助推企业降低配气成本

本报讯(记者马云霄)按照国家发展改革委有关要求,日前省物价监管局制定了《黑龙江省城镇管道天然气配气价格管理办法》,自2018年1月1日起执行。此《办法》的出台将推动燃气企业加强管理,有效降低配气成本,进一步有效促进我省天然气行业持续健康发展。

城镇管道天然气配气价格,是指天然气经营企业在经营范围内通过公共燃气管网系统向用户提供天然气配送环节的价格。按照天然气价格改革“管住中间,放开两头”的思路,《办法》明确了城镇管道天然气配气价格按照“准许成本加合理收益”原则制定,即通过核定城镇管道天然气经营企业的准许成本,监管

准许收益,考虑税收等因素确定年度准许总收入,制定配气价格,构建配气价格监管长效机制。

投资收益率作为影响配气价格水平的关键指标之一,是各方关注的焦点。《办法》明确,全投资税后内部收益率不超过7%。《办法》还规定,准许成本的核定原则上根据政府制定价格成本监审办法等有关规定执行。其中,供销差率(含损耗)原则上不超过5%,2020年6月底前降至不超过4%;管网折旧年限不低于30年;建筑区划内按法律法规规定由企业承担运行维护责任的运行维护成本可以计入准许成本。

省物价监管局有关人士表示,供销

差率主要反映的是配气环节的损耗,明确供销差率的上限,有利于促进企业在计量等方面加强管理。另外,《办法》还建立了价格约束和激励机制,对燃气成本较高的从底核定收益率;对燃气企业通过自身努力大幅降低成本的,建立燃气企业与用户利益共享机制,激励企业提高经营管理效率,主动降低配气成本。

据了解,配气价格实行政府定价。《办法》规定,调整居民配气价格应当依法履行听证程序。《办法》还要求各级价格主管部门应当加强配气延伸服务收费标准规范,凡没有提供实质性服务的,以及成本已纳入配气价格的收费项目一律取消。

助力国家绿色航天事业发展

我省又新增一工信部重点实验室

本报讯(张妍 冯健 记者衣春翔)近日,“先进结构功能一体化材料与绿色制造技术”工业和信息化部重点实验室揭牌仪式在哈尔滨工业大学举行。

“先进结构功能一体化材料与绿色制造技术”实验室依托哈工大材料科学与工程国家重点一级学科,由哈工大校本部材料科学系和哈工大(深圳)材料学院相关方向共同组建。实验室前身为哈工大金属材

料及热处理专业,为我国培养了一批知名学者和杰出领军人才,包括两院院士7人。

目前,该实验室初步建成了先进航天材料的设计、制备、评价等研究方向,在基础理论、制备工艺研究及工程应用方面获得突出成果,并在此基础上发展了先进材料基因组设计、3D打印、新型低维纳米材料及器件等新兴研究领域。实验室目前已承担科研项目150余项,总经费达到1.5

亿元,获省部级奖励7项,获授权国家发明专利109项。相关研究成果在载人航天工程的关键防热部件、轻质结构和高端精密仪器系统中获得成功应用。实验室将秉承“开放、共享、国际化”的发展理念,逐步建成国际水平的先进结构与功能一体化材料和绿色制造技术研究基地、我国材料科学领域重要的科研与技术服务和人才培养基地。

预防检测专家团队走进病区乡村学校

让孩子们远离大骨节病困扰

村民。“这是给你们检查啥啊?”“好像是省里的专家团呢。”“能给咱们治疗不?”……大家一边等待,一边议论不停。记者与省疾控中心地方病筛查与防治专家团队一行到达现场的时候,看到的是这样一番景象。

地方病筛查与防治专家团队工作人员崔超英、唐磊、葛晶雪摆好X射线检查仪等设备,在村医朱春阳的配合下开始筛查工作。合乡村是我省大骨节病病区,朱春阳介绍说,“全村700多人,大骨节病遗留老病号大概有40多人。”

“大爷,您的姓名?”“国世范。”“多大年龄了?”“今年59岁啦。”“大爷,您听我‘指挥’啊,看见那边的检查仪器没?您过去之后,把手放在那个平板上面,我让把手拿开,您再拿开,听懂了吧?”专家团队工作人员葛晶雪耐心地对前来筛查的村民进行讲解,她的手也没停下,认真地做好记录。国世范走到X射线检查仪前,把手放在上面准备拍片。唐磊看着电脑显示器,“大爷,您别紧张,按我们说的做就行,五个手指头要并拢,才能拍好X光片。”“你说啥?”看到老人没听明白,崔超英直接上前,帮助老人把手摆好,达到要求后,唐磊在另一边拍好了片子。

为方便之后的筛查工作,崔超英对排



省疾控中心地方病筛查与防治专家团队成员为孩子们进行X光检测。

本报记者 车轮摄

队的村民说,“大家看好了,这个大爷怎么做,咱们接下来检查的人就怎么做,这样进度能快些,也好多筛查几个人。”听到崔超英

这么说,村民们自觉排好队,听从工作人员指挥。这时,有老乡提出疑问,“拍完片子之后,还要做啥?”省疾控中心地病科科所所长

坚定文化自信建设文明新龙江

访省文化厅厅长张丽娜



本报记者 郭铭华
孙佳薇 王坤 谷忠义

省文化厅厅长张丽娜在参加了省委十二届二次全会后,心情久久不能平复。“会议对今后我省文化工作进行了安排部署,作为文化战线的工作者,我感觉身上的担子重了,要肩负起新时代繁荣兴盛社会主义文化的神圣使命。在这一过程中,我们要坚定文化自信,特别是要对黑龙江文化充满自信。”她告诉记者,黑龙江文化最突出的特点就是黑土文化,黑土文化孕育了北大荒精神、抗联精神、大庆精神、铁人精神,这些都是文化工作者进行创作的最好素材。通过文艺作品传播黑龙江文化,让人们感受到黑龙江文化的影响力、传播力,进而增强黑龙江文化自信。

手中握着刚刚在会上通过的《中共黑龙江省委关于深入学习宣传贯彻党的十九大精神 奋力践行习近平新时代中国特色社会主义思想的决定》,张丽娜指着《决定》中对“坚定文化自信,推动社会主义文化繁荣兴盛,全面建设文明新龙江”的安排部署,向记者阐释道:“增强文化自信,我们将重点做好以下几个方面的工作。”

在文化惠民要有新成效方面,要着重抓好省、市、县、乡、村五级的公共文化服务体系建设,在基础文

化设施建设、活动开展上下功夫。“现在我省开展的结对子、种文化服务,就深受群众欢迎,今后要在全省城乡普遍开展,让更多的百姓参与其中,获得身心的愉悦,进而增强社会主义核心价值观教育的成效。”

在文化产业要有新发展方面,要下大力气、下大工夫来挖掘一些可供开发的文创产品等项目,让文物“活”起来,走出博物馆、走进百姓家,并成为旅游购物消费新增长点,还要做好提升演艺、动漫、新媒体技术及应用等领域的空间,挖掘潜力,为我省经济增长贡献力量。

“文艺创作对繁荣发展社会主义文艺、打造黑龙江特色文艺品牌至关重要,通过文艺作品来展示龙江文化,从而通过舞台艺术教育人、引导人,并影响激励人。”张丽娜说,在文艺创作要有新突破方面,明年要创排黑龙江四种精神组歌,再次弘扬和传承龙江厚重的黑土文化,以此来讴歌党、讴歌人民、讴歌英雄,使这些精神更加发扬光大。我省在文化遗产保护利用要有新提升方面,张丽娜说,我省文化遗产和文明独具特色,例如鲜卑文化、金源文化等,需要加大保护、传承和利用,特别是在非物质文化遗产保护传承方面要有新变化。

张丽娜介绍,我省对外文化交流重点在对俄文化交流。近年来,我省在对俄文化交流方面取得了很好的成效。在开展的中俄文化大集、中俄博览会等活动中,双方的人文交流得到了各方认可,并上升到了国家常态化、制度化的高度。“今后,在对外文化交流要有新亮点方面,将通过开展我省沿边城市与对岸俄罗斯城市的文化交流活动,让中俄文化大集扩展到更广阔的区域,让其成为中俄两国人民文化交流的品牌。同时,按照国家文化部要求,积极参与文化惠民的工程、建设等。全省文化工作者要积极地投入到践行文化自信和发展黑龙江先进文化的工作中,为谱写龙江文化事业发展的新篇章、实现全面建设文明新龙江贡献力量。”

本报记者 邵国良摄

学习十九大精神在龙江

齐齐哈尔新建防渗污泥堆放点

本报讯(吴殿峰 记者王彦)2016年中央环保督察组在我省督察时,发现齐齐哈尔市中心城区污水处理厂在污泥处理上存在问题,齐齐哈尔市7名责任人因此被严肃问责。中央环保督察组反馈问题后,齐齐哈尔市做出整改,一个占地一万多平方米、带有防渗设施的新堆放点建成,预计年底可以投入使用。

中央环保督察组通报指出,齐齐哈尔市中心城区污水处理厂自2003年投入运行以来,累计产生污泥10万余吨,全部堆存在嫩江行洪区内,对嫩江水环境安全构成严重威胁。齐齐哈尔市正在建设循环经济静脉产业园,打算用多种处理手段,把危害环境的废弃物变成可以发电、可以用来制造沼气的新能源。

水处理厂在处理污水时,需要使用含有活性菌的污泥,活性菌死亡后,污泥会被更换。因污泥含有重金属等污染环境成分,按照规定,污水处理厂要对废弃污泥做脱水、环保处理后,选择合适地点存放。原来位于嫩江行洪区的存放点,没有防渗隔离设施。

据悉,新建防渗堆场可存储污泥六万立方米,可以满足存储中心城区20万吨污水厂一年半左右时间的污泥产出。为了彻底解决污泥以及生活垃圾等废弃物的处理问题,齐齐哈尔市正在建设循环经济静脉产业园,打算用多种处理手段,把危害环境的废弃物变成可以发电、可以用来制造沼气的新能源。

环保督察整改在龙江

老病号能得到更多的帮助

次日一早,专家团队又将筛查工作延续到当地小学。横头山镇中心学校筛查现场,在学校老师的组织下,一年级到五年级的孩子们排好队,一个班一个班地进行检查。邢智锋说,“由于大骨节病主要以儿童和青少年多发,病变主要侵犯青少年时期生长发育过程中的骨关节系统。对孩子们进行筛查,主要是为能够早发现,早治疗。”

据邢智锋介绍,从目前全省的监测情况来看,全省7岁~12岁儿童临床检出率分别为0.33%、0.24%、0.36%、0.043%和0.014%;7岁~12岁儿童X线阳性检出率分别为0.85%、0.61%、0.33%、0.11%和0.07%。

两天时间,地方病筛查与防治专家团队在桦川县横头山镇一共筛查756人,其中成人有159人,孩子有597人。

“地方病监测与救治是一项长期工作,我们疾控部门已做好了打这场持久战的准备。”邢智锋说,“治病不如防病。以大骨节病为例,由于其特殊性、复杂性,难以在短期内彻底消除或控制其危害,那么提早进行病情筛查,做到早诊断、早治疗,是有效降低患病率的关键。”

健康龙江行动

关注地方病·爱心永相伴

本报记者 车轮

听说省疾控中心地方病筛查与防治专家团队要来,一大早,佳木斯市桦川县横头山镇合乡村村卫生室的门口挤满了